

# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 16 августа 2018 ЧЕТВЕРГ № 179 (7642)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

**Линейное ускорение**  
Заработала вторая очередь арктического завода по сжижению газа  
Страница 14

**Мегаполис вышел на покос**  
В Челябинске срочно направили семь миллионов на борьбу с травой  
Страница 15



**Ученик в полиэстере**  
Производители качественной школьной одежды не могут конкурировать по цене с поставщиками импорта  
Страница 16



## ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯНАО и «Новатэк» заключили дополнительное соглашение о сотрудничестве. Предусмотрено направление средств компании на строительство жилья для жителей Газовского района из числа коренных малочисленных народов Севера, на приобретение для кочевников лодочных моторов, снегоходов, дизельных электростанций.

## НАЗНАЧЕНИЯ

ЗАМЕСТИТЕЛЯМИ губернатора Югры назначены Николай Милькис и Андрей Зобнищев. Первый возглавил департамент экономики, второй будет курировать строительный и энергетический комплексы, ЖКХ. Андрей Зобнищев ранее возглавлял управление капитального строительства, профильный департамент правительства Югры, а Николай Милькис — институты развития Калужской и Московской областей.

## ЦИФРЫ

1 28,5 МИЛЛИОНА рублей субсидий направят в 2019–2020 годах из бюджета Свердловской области на создание и модернизацию объектов инфраструктуры промышленных парков региона.

БОЛЕЕ 1,5 тысячи южноуральцев будет переселено из аварийных домов в 2018 году. На реализацию программы в этом году выделен миллиард рублей из регионального бюджета.

565,5 МИЛЛИОНА рублей направлено в совокупности из бюджетов Тюменской области, ХМАО и ЯНАО на проведение кампании по выборам губернатора Тюменской области.

БОЛЕЕ 13 миллионов рублей выделено в этом году из бюджета Курганской области на реконструкцию и техпереворужение котельных в семи районах.

НА 13,6 ТЫСЯЧИ тонн, или 4,5 процента выросла в первом полугодии 2018 года производство молока в Свердловской области по сравнению с аналогичным периодом 2017 года и составило 312,9 тысячи тонн.

ПЯТЬ миллиардов рублей преувеличит объем инвестиций в ключевые проекты лесопромышленного комплекса Югры в ближайшие три года.

10,4 ПРОЦЕНТА многоквартирных домов Челябинской области аккумулируют средства на капитальный ремонт на спесчечтах. В этом году 178 домов уже перешли на спецсчета, жители еще 221 сделают это до конца года.

НА 34,4 и 30 ПРОЦЕНТОВ соответственно возросли продажи новых автомобилей в Югре и Тюменской области в первом полугодии. Эти сибирские регионы по темпам прироста вошли в первую тройку субъектов РФ.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Гарегин Тосунян,** президент Ассоциации российских банков

## БЕЗНАЛ ТЕХНОЛОГИЧЕН И НАДЕЖЕН

Банкам выгодно, чтобы как можно больше платежей в стране осуществлялось по безналичному расчету, в том числе при покупке гражданами квартир или автомобилей. Таким образом, для финансово-кредитных организаций расширяется сегмент рынка. Но, с другой стороны, банковское сообщество понимает, что с этим переходом на него ложится ответственность за качественное техническое обслуживание платежей. В противном случае, если будут частые сбои, претензии станут предъявлять именно банкам.

## Экология Проблема утилизации батареек и ртутьсодержащих ламп вышла за пределы мусорного бака

# Не светят и не греют



Татьяна Казанцева, Екатеринбург

С анврачи сообщили о химическом загрязнении почвы в Екатеринбурге — пятая часть взятых проб не соответствует нормам. Специалисты Роспотребнадзора обнаружили в образцах почвы канцерогенный бензапирен и целый букет тяжелых металлов, в том числе свинец, марганец, никель, цинк, медь, мышьяк. Число промышленных предприятий в мегаполисе сокращается, почему же экологическая обстановка в городе не улучшается?

Общезвестно, что собственной мини-фабрикой по производству опасных загрязнений воздуха и почвы владеет каждый второй екатеринбуржец. Ведь автомобиль — главный поставщик образующегося при сгорании топлива бензапирена, а также тяжелых металлов. Однако экологи называют и другую серьезную причину химического загрязнения — неправильную организацию сбора, хранения и утилизации опасных отходов производства и потребления, в том числе ртутных ламп и батареек. И доля этого источника в последнее время стремительно растет.

## Акцент

Четкой системы сбора опасных отходов в мегаполисе нет, хотя с этого года их захоронение вместе с бытовым мусором запрещено

Массовое применение бытовых ртутьсодержащих ламп в России началось 10–15 лет назад — кампания проходила под лозунгом энергосбережения. О достоинствах таких источников света говорили много, о недостатках — вскользь. Если на Западе к тому времени пошло перемещение на новое поколение энергосберегающих ламп — светодиодные, то в России чаще выбирали более дешевые ртутные. Семь лет назад, например, все светильники администрации Екатеринбурга были оснащены спиральными лампами, которые, хотя и диссонировали с классической формой итальянских абажуров, электроэнергию экономили. О том, чем грозит повреждение стеклянной «завитушки», знали немногие, и если в мэрии планировали сбор и утилизацию ртутных ламп, то в

многих жилых домах потухшие «спиральки» просто выкидывали в урны или в мусорные контейнеры. — До сих пор не знаю, что делать с этими лампами, лежат у меня годами. Говорят, выбрасывать нельзя, поэтому пока складываю в пакет, но куда нести — неизвестно. Если на Западе к тому времени пошло перемещение на новое поколение энергосберегающих ламп — светодиодные, то в России чаще выбирали более дешевые ртутные. Семь лет назад, например, все светильники администрации Екатеринбурга были оснащены спиральными лампами, которые, хотя и диссонировали с классической формой итальянских абажуров, электроэнергию экономили. О том, чем грозит повреждение стеклянной «завитушки», знали немногие, и если в мэрии планировали сбор и утилизацию ртутных ламп, то в

ртутьсодержащих отходов вместе с бытовым мусором запрещено. Одно время во дворах жилых домов ставили специальные желтые контейнеры, но отходы вывозили редко, лампы в переполненных баках часто бились и создавали новую экологическую проблему. После вмешательства прокуратуры желтые контейнеры ликвидировали. От пунктов приема в крупных торговых центрах отказались практически все их собственники — слышали о великой организационной и финансовой затрате. Специальная передвижная экомобиль была хороша, но «поймать» время их приезда мало у кого получалось. К тому же этот транспорт использовался только на территории, указанной в договоре обслуживания. В Свердловской области одной из первых компаний, внед-

Бизнесу, сдающему на утилизацию ртутные лампы, это обходится недешево.

ривших технологию сбора и утилизации ртутных ламп от населения, стало «Урал-ЭКО».

— С момента создания проекта «Экомобиль» и по сегодняшний день собрали уже более 79 тысяч отработанных ртутных ламп и термометров, — говорит директор компании Стелла Быковская. — Сейчас проблемой организации сбора активно занимается муниципалитеты области, и это очень помогает.

Мнения о том, кто должен руководить процессом утилизации опасных отходов в целом, разделились. По словам Стеллы Быковской, организация их сбора — задача органов местного самоуправления. Однако в мэрии считают, что это прерогатива УК и ТСЖ. Главным специалистом комитета по экологии и природопользованию администрации Екатеринбурга Ксения Родионова сообщила, что согласно постановлению Правительства РФ № 491 «О правилах содержания жилья» организация мест населения и вывоза опасных отходов входит в компетенцию управляющих компаний.

→ 14

## КОРОТКО

### Регионы получают бонусы за собираемость налогов

Правительство РФ вернет регионам часть налога на прибыль, перечисленного ими в 2017 году в федеральный бюджет. 30,6 миллиарда рублей из резервного фонда уже распределены между 63 регионами страны, которые в прошлом году увеличили объем поступлений. По словам министра финансов Челябинской области Андрея Швещенца, такое решение приняли, чтобы субъекты оставались стимулы и дальше развивать свой налоговый потенциал. Южный Урал получит 750 миллионов рублей из общей суммы — именно настолько в 2017 году выросли поступления в федеральный бюджет налога на прибыль. Всего в прошлом году Южный Урал перечислил в федеральный бюджет 5,9 миллиарда рублей этого налога, заняв 17 место в стране. Как пояснили «РГ» в пресс-службе челябинского минфина, деньги поступят в казну в виде дотации на сбалансированность и будут потрачены на первоочередные нужды региона, обозначенные в расходных статьях бюджета. ЯНАО, за последние пять лет увеличивший сбор налога на прибыль более чем вдвое, получит 965,5 миллиона рублей премиальной дотации. В 2017-м в федеральный бюджет с территории округа перечислено около триллиона рублей.

### В Зауралье проверяют готовность элеваторов

В Курганской области начался смотр элеваторов и хлебоприемных предприятий. Специальная рабочая группа оценит, готовы ли хранилища принять, а главное, сохранить урожай, обеспечив оптимальные условия сушки и очистки зерна, его защиту от вредителей. В регионе 25 элеваторов с мощностью одновременного хранения 1,15 миллиона тонн, на 12 объектах размещают зерно интервенционного фонда. Сейчас в Зауралье идет обмолот озимых. Средняя урожайность — 30 центнеров с гектара — соответствует уровню прошлого года.

### Северный рыбокомбинат закрыт за нарушения

Решением суда приостановлена на 30 дней работа рыбокомбината в Ханты-Мансийске. Основанием послужили результаты проверки предприятия инспекторами Роспотребнадзора. Они зафиксировали здесь грубые нарушения санитарно-эпидемиологических норм при производстве продукции, которые, как заявлено, создают угрозу здоровью и жизни потребителей. В постоянных простоях находится и другой югорский рыбокомбинат — в Березово, только причины здесь другие — финансовые.

### Придорожные кафе незаконно пользовались скважинами

Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области совместно с прокуратурой провело рейд по выявлению организаций, незаконно использующих подземную воду в предпринимательских целях. Контролеры проверили ряд объектов придорожного сервиса на трассе М-5 «Урал». Как оказалось, несколько коммерсантов пробурит скважины без разрешительных документов. Им грозит наказание: для граждан закон предусматривает штраф в размере 3–5 тысяч рублей, для должностных лиц — 30–50 тысяч, для юрлиц — 0,8–1 миллион рублей.

### Эксперты предрекают сокращение долежки

Из-за ужесточения законодательства в Курганской области с рынка могут уйти как минимум три организации, ведущие строительство многоквартирных домов с долевым финансированием, считают региональные эксперты. Всего в Зауралье 18 компаний, которые возводят 37 домов с долевым участием собственников, действуют 564 соответствующих договора. В первом полугодии введено в эксплуатацию семь многоквартирных домов, проблемных долговостроев два — в Кургане и Шумихе.

### Самострой в Сургуте снесут по решению суда

Судебная коллегия по экономическим вопросам Верховного суда поставила точку в затянувшемся арбитражном споре, подтвердив полное право администрации Сургута на снос самовольной постройки, расположенной на приватизированном участке земли. Речь идет об одном из местных предпринимателей, который получил надел под размещение гаража, но вместо него возвел четырехэтажное здание. Для Сургута такого рода случаи незаконного строительства нередки.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте [ural.rg.ru](http://ural.rg.ru)

### Подписано распоряжение о заключении концессии по проекту «Северный широтный ход»

<https://rg.ru/2018/08/15/podpisano-rasporiazhenie-o-zaklucheniikoncessii-po-proektu-severnij-shirotnyj-hod.html>

**ФИЛИИП ФГУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru  
ТЮМЕНЬ: ул. Осенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72@mail.ru  
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Надежда Толстоухова, «Российская газета»